

集美工业学校闽南传统工艺传承基地揭牌暨拜师仪式昨日举行 大师进校园 学生成弟子

晨报讯(记者 满丽)“大师,学生诚恳地拜您为师,您辛苦了!”几名同学上一步,恭敬地呈上拜师帖、敬茶,3名非遗大师向学生们赠送《弟子规》。昨日,集美工业学校举行闽南传统工艺传承基地揭牌暨拜师仪式,聘请国家级非物质文化遗产漆线雕代表性传承人蔡水况、厦门珠绣手工技艺代表性传承人谢丽瑜、中华剪纸大师张金城为首批客座教授。

走进闽南传统工艺传承基地,浓郁的闽南味扑面而来,漆线雕大师工作室、珠绣大师工作室以及剪纸大师工作室等正虚席以待新的师徒佳话。在揭牌仪式之后,大师们就给学生上起了课。在剪纸大师工作室,学生们围坐一圈,将红纸折叠起来,拿着剪刀开始操作。中华剪纸大师张金城不断走动观察,耐心给予指导。

集美工业学校校长陶顺生说,闽南传统工艺传承基地的建立,是坚定文化自信的表现,是学校贯彻党的十九大精神的体



拜师仪式上学生向大师敬茶。

现。今年6月份,该校学生在全国职业技能大赛中夺得3金10银7铜的佳绩。在刚刚闭幕的全国职业院校中职组比赛中,教师们也取得了金牌奖牌数全国第一的好成绩。过硬的本领更需要文化引领,而闽南文化是厦门的母体文化,职业教育的使命是弘扬工匠精神,学校有责任振兴闽南传统工艺。期待大师、名家给予基地更多的关怀和指导。

传统工艺大师与职业学校

“联姻”,是一种全新尝试。国家级非物质文化遗产漆线雕代表性传承人蔡水况说,传统工艺与职业教育结合,学生们既有理论基础,又能接触传统工艺,是一种全新的传承方式。

据悉,集美工业学校闽南传统工艺传承基地将承担大师技艺传承、推行现代学徒制、闽南文化传承等功能。受聘的大师将每周一次或半月一次前来学校,面对面指导学生。 S7C01066

满腔深情贴出“微心语墙”

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 徐于平 窦亚琼 黄国强)对党的十九大认识体会、对党和国家的满怀深情、对厦门地税事业的寄语、对个人美好未来的希冀和畅想……厦门市地税局广大党员热情参与“我们的新时代”微心语征集活动,他们的美好心语贴出了一面深情满满的“微心语墙”。

记者了解到,党的十九大召开以来,厦门市地税局积极通过各种途径组织学习、贯彻推进“十九大”精神在全系统落地生根。厦门市地税局通过内部网站开设学习贯彻专栏,及时发布党的十九大报告、相关解读和评

论文章,并借助微博、微信等新媒体,打造全天候、菜单式、开放互动的学习平台;通过举办专题辅导报告会等组织广大党员原原本本、原汁原味、逐字逐句地认真研读党的十九大文件;福建省地税局党组成员、厦门市地税局党组书记、局长张祖康带头作主题宣讲,市局班子成员分别前往党建联系点、分管处室、基层单位等,有针对性地进行调研宣讲,帮助基层党员学深弄懂并指导贯彻落实。截至目前,厦门全市地税系统共开展7次党组中心组专题学习,举办12次专题培训班,组织学习党的十九大活动52次。 S7C01064



厦门地税广大党员热情参与“我们的新时代”微心语征集活动。

5隧道供配电设施将分批维保

晨报讯(记者 雷好 通讯员 朱龙瑞)市民们注意啦,从昨日起,市公路局桥隧中心已启动对钟鼓山隧道、梧村隧道、万石山隧道、天马山隧道、环岛干道会展隧道供配电设施维护保养工作,作业将进行9天。在此期间,隧道内照明系统将受影响,本报提醒车

主们要注意安全、谨慎驾驶。

桥隧中心养护人员介绍,由于每一条隧道情况不同,维护的时长从1小时到3小时不等。

昨日,养护人员已对钟鼓山隧道南普陀段供配电设施进行养护,今天将对钟鼓山隧道植物园供配电设施进行养护。 S7C01048

5隧道供配电设施维保情况一览

钟鼓山隧道南普陀侧	11月30日
钟鼓山隧道植物园侧	12月1日
梧村隧道	12月5日
梧村、万石山隧道	12月6日
天马山隧道	12月7日
天马山隧道	12月8日
厦门会展隧道	12月11日
梧村隧道中间段	12月12日
万石山隧道中间段	12月13日

金山街道及下辖各社区开展多种形式的活动,提高居民预防艾滋病的意识 多场防艾活动先后亮相辖区



晨报记者 陈小斌
通讯员 方福城 林素兰 连旭芳 郑秀珍

在第30个世界艾滋病日到来之际,金山街道及下辖各社区结合实际情况,开展形式多样、内容丰富的宣传活动,吸引辖区居民参与其中。

开讲座介绍防艾知识

11月29日,金山社区计生

协会联合科普大学,在社区人口学校开展预防艾滋病知识讲座,吸引了68名居民到场聆听。

现场,医生用生动的事例和数据,让居民了解艾滋病的危害性和预防艾滋病的有效措施。

11月30日下午,高林社区也举行了一场《艾滋病防治知识》讲座,吸引45名居民参加。

有健步行也有现场宣传

户外健步行、为居民建健康



金山社区预防艾滋病知识讲座。记者 陈小斌 摄 P17B305651

档案……金安社区结合实际情况,开展了一系列宣传活动。

据介绍,11月29日,金安社区组织计生协会小组长、会员等前往坂头水库进行户外健步行活动,通过这种方式增加彼此间的交流,增强大家的健身意识。

同一天,金安社区也在幸福广场开展“世界艾滋病日”宣传活动,现场设立咨询台、发放艾滋病宣传册,提高居民对艾滋病的危害及预防措施的知晓率。

11月30日,金安社区还组织辖区内65周岁以上的老人

(含外来人口)进行免费健康体检及建立健康档案,受到居民们的欢迎。

“健康大餐”送家门口

11月28日,湖边社区开展户外宣传活动,现场分发预防艾滋病、生殖健康等宣传材料,蓝天救援队也到场讲解急救常识。

后坑社区也于11月30日举行了一场相似的户外宣传活动。现场通过调查问卷、展板宣传等形式,向居民宣传艾滋病传播途径和预防要点。医护人员也将“健康大餐”送到家门口,为居民提供义诊服务,向他们讲解相关保健常识。 S7C01071